

4. nedjelja kroz godinu B

Daj da te štujemo svom dušom te u tvom Duhu ljubimo i prihvaćamo sve ljude. (Zborna molitva)



Prvo čitanje

Ponovljeni zakon 18,15-20

Mojsije reče narodu: " Proroka, kao što sam ja, iz tvoje sredine, od tvoje braće podignut će ti Gospodin, Bog tvoj: njega slušajte! Posve onako kako si i tražio od Gospodina, Boga svoga, na Horebu, na dan zбора kad si govorio: 'Neću više da slušam glas Gospodina, Boga svoga, niti želim više gledati taj silni ogranj da ne poginem!' Nato mi reče Gospodin: 'Pravo su rekli. Podignut ću im proroka između njihove braće, kao što si ti. Stavljat ću svoje riječi u njegova usta da im kazuje sve što mu zapovjedim. I ne bude li tko poslušao mojih riječi što ih prorok bude govorio u moje ime, taj će odgovarati preda mnom. A prorok koji bi se usuđivao govoriti što u moje ime, što ja ne budem zapovjedio da govori, i koji bi govorio u ime drugih bogova, takav prorok neka se pogubi!' "

Drugo čitanje

1. Korinćanima 7,32-35

Braćo i sestre! Rado bih dabudete bezbrižni. Neoženjen se birne za Gospodnje, kako da ugodi Gospodinu. A oženjen se birne za svjetovno, kako da ugodi ženi, pa je razdijeljen. I žena neudana i djeвица brine za Gospodnje, da bude sveta i tijelom i duhom; a udana brine se za svjetovno, kako da ugodi mužu. Ovo pak govorim vama na korist, ne da vam postavim zamku, nego da dolično i nesmetano budete privrženi Gospodinu.

U gradu Kafarnaumu Isus u subotu uđe u sinagogu i poče naučavati. Bijahu zaneseni njegovim naukom. Ta učio ih je kao onaj koji ima vlast, a ne kao pismoznanci.

A u njihovoj se sinagogi upravo zatekao čovjek opsjednut nečistim duhom. On povika: "Što ti imaš s nama, Isuse Nazarećanine? Došao si da nas uništiš? Znam tko si: Svetac Božji!"

Isus mu zaprijeti: "Umukni i iziđi iz njega!" Nato nečisti duh potrese njime pa povika iz svega glasa i iziđe iz njega.

Svi se zaprepastiše te se zapitkivahu: "Što li je ovo? Nova li i snažna nauka! Pa i samim nečistim dusima zapovijeda, i pokoravaju mu se."

I pročulo se odmah o njemu posvuda, po svoj okolici galilejskoj.

Za razmišljanje

Prošle smo nedjelje čuli u evanđelju kako je Isus prolazio Galilejom, navještao Kraljevstvo Božje i pozvao prve učenike da ga slijede. Danas ćemo upoznati drugu stranu njegova poslanja. Isus provodi subotu sa svojim učenicima u Kafarnaumu i dok uči u sinagogi pokazuje se da ne samo da razumije jezik naroda, nego da se može mjeriti i s pismoznancima. Njegov je autoritet vidljiv u tome što se njegov način poučavanja, iako ne sadržajno, ali bitno po načinu razlikuje od učenja pismoznanaca. Marko prikazuje to na slijedeći način: "Učio je kao onaj koji ima vlast, a ne kao književnici." Za pismoznance to baš i nije neki kompliment. Njihovo je poučavanje, u usporedbi s Isusovim, dosadno i suho, iako su se trudili tumačiti slovo Zakona strogo na temelju komentara koje su preuzeli od svojih učitelja. Isus se u svom propovijedanju ne poziva na nikoga drugog osim na Boga, svog Oca. On se izražava kao netko tko zna što govori i ne zadovoljava se ponavljanjem onoga čime je bio poučen. Ozdravljenje opsjednutoga potvrđuje njegov autoritet i njegovo poslanje. Oboje, riječ i djelo Isusovo, trebalo bi kod slušatelja automatski izazvati pitanje o značenju i osobnosti Isusa Krista.

Mogli bismo, poučeni društvenim i prirodnim znanostima nekog stručnjaka, svesti bolesti i njihovo izliječenje po Isusu na čisto medicinsko-naturalističku osnovu, a opsjednuće objasniti šizofrenijom ili kojom drugom duševnom bolešću. No, ne smijemo učiniti tu pogrešku da pomoću prirodnih znanosti siciramo Sveto pismo i tako mu otmemo njegov dublji smisao. Jer pitanje Isusovih slušatelja je i danas za nas, usprkos svim opravdanim objašnjenjima, jednako aktualno: Tko je taj čovjek? Kakvo značenje imaju on i njegovo naučavanje za nas? Nemojmo reći da je to pitanje nevažno. Jer ono što je on rekao može biti obvezujuće samo ako on nije bilo tko, bilo koji prorok ili dobrohotan čovjek, nego ako je uistinu "svetac Božji". Sam Bog ovdje govori i djeluje. Još i danas je njegovo naučavanje više nego samo vrijedno čudenja. Ako dozvolimo da nas to zahvati, onda Božji autoritet ima tu moć da nas oslobodi i spasi od naših šturih ideja i gotovih odgovora.